



新常态 新作为

# 辛店：抓好重点项目 打造美丽乡镇

本报讯(记者 赵聪聪 高凯 通讯员 冯晓龙)作为全国重点镇、全省百强乡镇,在经济新常态下,辛店发展将如何实现新的突破?在新郑市“加快南部乡镇崛起”的部署下,辛店又该如何抢抓机遇实现更大作为?新年伊始,辛店镇以饱满的精神状态和务实重干的作风,认真谋划各项工作,及时召开镇党委会和领导班子会议,认真谋划全年重点项目和重点工作,共列出

20项重点项目,2大重点工作,实现全年工作目标开好头、起好步。以加快合村并城为重点,加快新型城镇化建设步伐。今年辛店镇将启动S323高速路口至镇区岳庄村拆迁和新镇区附近新沟村的搬迁,启动贾嘴、丁庄、南李庄的搬迁。围绕这几个行政村的搬迁,将再启动2个社区建设和1个社区续建工作。同时,按照市委、市政府安排,

全力服务好具茨山14个行政村的扶贫易地搬迁工作。据统计,2015年,辛店镇要启动60万平方米安置房建设,安置群众近2万人。加快产业发展,做好产城互动。辛店镇始终秉承“一个社区、一家企业、一个家庭两人就业”的理念,加快宏业纺织升级改造、郑州一建建材产业园、农民创业园、神州鞋业基地、垃圾焚烧电厂、韩

春化工等一批工业项目的建设,优化产业结构,让搬迁群众住得下,能就业,可致富。加快文化等基础设施建设,提升新市镇品位。重点做好白居易故里文化园一期、二期建设,加快商贸城建设,启动人和寨村美丽乡村和S323辛店段生态廊道建设,通过一批文化生态项目,打造美丽辛店。

# 新建路街道：做好征迁安置 营造和谐环境

本报讯(记者 边艳 通讯员 任晓莉)为切实做好2015年工作,新建路街道办事处做到提前谋划,早抓、早促、早行动,力争新年开局良好。在过去的两年时间,新建路街道办事处围绕旧城改造暨黄帝故里景区扩建这一中心,进行了三次大的征迁工作,如何做好“金小家,为大家”的征迁群众安置好是该街道要解决的头等大事。为此,2015年,新

建路街道办事处将继续围绕“拆”、“建”、“安”三个字,坚持开路为先,安置在先、民生优先的原则,完善老城区基础设施,改善人居环境,完善城市功能,为辖区群众创造优美和谐的居住环境。“拆”,围绕中心城区西部交通畅通工程和双泊河综合整治工程,做好人民路西延拓宽、轩辕路西延至107国道、南环路(南

环、西环)改线拓宽、郑新快速通道南延至人民西路、学院路郑新快速通道至华瑞路段五条道路的拓宽征迁工作。“建”,加快征迁安置房建设进度。把安置房建设作为良心、民心工程,全力抓好新区第二社区故里安置房、接旨胡同商业街、第三期旧城改造征迁安置商业综合体建设,做到保质、提速、增效。2015年,第二社

区34万平方米安置房竣工,高质量、高品质建设接旨胡同精品商业街和商业综合体。“安”,完成二、三期征迁户安置房分配工作。根据征迁安置补偿方案,及时将新区第二社区故里安置房、怡和白云阁社区、宏基王朝社区、凤台苑社区的居住性房屋分房到户,确保征迁群众早日入住新居,让群众住上满意安心房。

# 家天下国学文化(新郑)公益大讲堂圆满结束

本报讯(记者 赵丹 高凯)3月6日,为期3天的家天下国学文化(新郑)公益大讲堂在一片热烈的掌声中圆满落幕。专家老师精彩的演讲为郑新市民提供了一场精神大餐。该市领导王保军、彭德成出席。此次活动由新乡市委统战部、宣传部、黄帝文化研究会、老干部局等单位主办,主讲老师演讲的《父母有德子孙有福》、《传统文化幸福人生》等课题,为全市人民奉上了一道精神大餐,将有利促进家庭和睦、社会和谐。

# “活力新区 健康同行”新春全民健身活动举行

本报讯(记者 孙瑞)3月5日上午,“活力新区,健康同行”新春全民健身活动在新郑市中心城区新区轩辕广场举行,该市领导王金灿、张富永、王海民参加。活动分为健步走和拔河两项。健步走活动从轩辕广场出发,经文化路丁字路口向南,沿湖滨路、政通路、创业路,全长共5公里,来自全市各界的4000多名群众踊跃参加。各乡镇、街道17个组的200多名干部职工参与拔河比赛。

# 2015(中国·郑州)首届京·沪·豫宫腹腔镜国际学术峰会在新郑市举行

本报讯(记者 边艳)3月9日,2015(中国·郑州)首届京·沪·豫宫腹腔镜国际学术峰会在新郑市举行。该市卫生系统干部职工百余人聆听了此次讲座。宫腹腔镜之母——夏恩兰教授围绕“如何提高新郑市宫腹腔镜诊治水平”,主要讲述了宫、腹腔镜微创技术在妇产科方面的临床应用及其新进展;介绍了腹腔镜手术治疗宫颈机能不全的新方法等。授课结束后,夏教授还与参会人员现场互动,并进行案例分析。夏教授精彩的演讲,让大家耳目一新,受益匪浅。

# 新郑6单位成功创建省、郑州市级园林单位

本报讯(记者 沈磊 高凯 通讯员 崔家俊)近日,记者获悉,新郑市2014年共成功创建省、郑州市级园林单位(小区、乡镇)6家,其中,新郑市人民检察院、国瑞城小区和龙湖镇创建省级园林单位(小区),新华路小学、郑州工业应用技术学院和宏基花园樱花苑创建郑州市级园林单位(小区)。据了解,自去年以来,新郑市按照“抓好绿化工程建设管理,确保绿化养护管理水平,再创一批精品绿化工程”的目标,全面实施“绿地建设和管理提升年”活动,大力推进城区各类绿地建设,高标准、严要求,强力推进各项工作开展。全年共完成绿地改建面积1.7万平方米,栽植乔灌木22万棵。城区绿化建设管理工作有了显著提高,城市生态环境有了较大转变,对改善城市形象,提升城市品位,起到了积极的推动作用。

# 郑州乐天文学院暨白居易图书馆启动

本报讯(记者 赵聪聪)近日,郑州乐天文学院暨白居易图书馆启动仪式在新郑市城关乡东郭寺村举行。东郭寺村是唐代大诗人白居易的出生地,他在这里度过了12年的少年岁月。为了进一步研究和弘扬白居易文化,新郑市启动郑州乐天文学院,将通过网上和网下双线运作机制,开展文学创作、文化研究、文化传承、合作交流、专题讲座、文学沙龙等活动。目前,乐天文学院已搜集整理了白居易传说26篇,创作了弘扬白居易文化的诗歌、散文30余篇,编写了《星光璀璨》、《枣乡风情》等书籍。此外,白居易图书馆作为乐天文学院的一个重点运作项目,目的是为了爱心人士将闲置不用的书籍捐献出来,帮无钱买书的孩子享受到精神文明的阳光。目前,白居易图书馆已有来自河南郑州、许昌、洛阳和湖北孝感、安徽合肥、山东聊城等地文友的捐赠。



3月6日,新郑市质量技术监督局执法人员来到郑风苑游乐场对特种设备进行安全检查。图为执法人员对游乐场运行设备的管理制度、人员持证、安全警示标志、重大隐患登记台账等进行全面检查。 本报记者 李伟彬 摄

# 凡人凡事

## 80后店长拾手机 归还原主获赞

本报记者 尹春灵

近日,新郑市民杨杨经历了手机不慎遗失、后又被好心人热情归还的事情,他连声赞叹:“这种拾金不昧的精神我们应该大力弘扬。”而这事多亏了李豹这个小伙子。

原来,3月2日19点多,杨杨在新郑市黄水路顺和小厨吃完饭后,就离开了。到23点多,他突然发现手机不见了,可想来想去也不知道落哪里了,立刻着急起来。手机使用频率那么高,关键是上面还有许多重要的电话号码,他想这下丢了肯定找不回来了。手机电量不足,不知道还能打通不,杨杨就抱着试试看的态度,拨打了丢失手机的号码,没想到有人接听,接听者是顺和小厨的店长李豹。李豹告诉杨杨,22点多,他不经意间朝沙发上瞥了一眼,看到了这部价值4000多元的苹果手机。他想一定是顾客遗失到这里了,说不定待会儿会来饭店找呢,可等到饭店打烊时,失主也没来找手机。回到住处时,这部手机快没电了,李豹又找来充电器给手机充电。到23点多,李豹终于等来了失主杨杨的电话,他告诉杨杨,现在天太晚了,等到第二天早上把手机归还给他。

当杨杨感谢他时,做事爽快、行动利索的李豹说:“这没啥,这是我应该做的,换成谁,谁都会这样做。作为饭店店长,我有责任也有义务保管并归还失主的物品。”

2014年10月,李豹,这个来自信阳市明港镇的小伙子担任顺和小厨的店长,开启了在新郑的生活,他说,新郑的民风很好,左右邻居给他和饭店提供了很多帮助,让他一个外地人没有感到任何的排斥感,这反映了新郑市民的整体素质。在这样的氛围下,26岁的他也想尽自己能力帮助别人。

滴水见阳,小事见德。李豹捡到手机归还失主的一件小事,折射出满满的社会正能量,我们要为这样的好人好事,喝彩点赞。

## 基层风采

### 新华路街道

## 畅通渠道 为民排忧

本报讯(记者 沈磊 通讯员 李建设)“群众有问题,能不能找到管事的人和解决事儿的人;社区群众有困难,包区干部、网格员是否了解情况和提供帮助。”今年以来,新华路街道办事处畅通渠道,敞开大门,为前来反映情况的群众提供信访服务。

该街道办事处坚持每天一名领导班子成员接待制度,对待每一个信访案件都明确责任领导和具体办案人员,严格落实限时办结制。另外,该街道办事处还通过开展信访工作大排查大走访活动,主动出击,走到群众中去,了解和掌握社情民意,为辖区群众排忧解难。

### 地税局

## 多措并举 奋战首季任务

本报讯(记者 尹春灵 高凯 通讯员 赵璿)近日,记者获悉,截至2月底,新郑市地税局累计组织地方级税收收入58683万元,占计划357600万元的16.41%,同比增长40.10%。

面对内部严峻的税收任务、外部复杂的税收形势,该局是怎样实现稳中求进,努力完成首季任务呢?

据工作人员介绍,为了完成首季任务,该局多措并举促增收:认清形势,增强组织收入紧迫感,强化税源监控,全面掌握现有税源情况,并不断完善与国税、工商、国土、房管等部门的信息共享机制,实现涉税信息资源的高效利用。同时,强化征管,加强税源精细化管理和科学化、精细化管理;认真抓好年所得12万元以上个人所得税自行申报工作,确保税款及时足额入库。除此之外,深入开展税收征管调研和纳税辅导,为企业提供优质纳税服务;多渠道开展税收宣传,严格落实税收优惠政策,营造良好税收环境,不断提升企业纳税遵从。

# 学习雷锋 践行社会主义核心价值观



共青团新郑市委在该市龙湖镇敬老院组织开展青年网络文明志愿者招募暨“学雷锋庆元宵”志愿服务活动。



湖湿地文化园捡拾垃圾,开展学雷锋活动。新郑市机关事务局青年志愿者来到轩辕

本报讯(记者 边艳)三月的春风徐徐吹起,雷锋精神历久弥新。3月5日是第52个学雷锋日。为进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,掀起全市学雷锋志愿服务热潮,新郑市上下开展了“学雷锋,践行社会主义核心价值观”主题志愿服务活动。内容包括“邻里守望”志愿服务活动、帮扶扶弱志愿服务活动、优质便民志愿服务活动、文化下乡志愿服务活动、深化文明创建志愿服务活动等,营造了全社会关心、支持、参与志愿服务的良好氛围。

## 三月春光好 义务植树忙

3月10日,新郑市环保局职工在义务植树。当日,该组织市直单位、乡(镇)、企业及学校3000多人,种植大叶女贞、桂花、松树等14个品种3万多株,全市掀起义务植树热潮。 本报记者 刘桂阳 摄



# 小石庄的幸福样本

本报记者 刘冬

3月7日,刚过完元宵节,中国红枣之乡孟庄镇的小石庄恢复了往日的平静。石松老人在告别团圆之后,又回到了几里之外的好想你枣业股份有限公司老区看大门。而这样的“福利”是同乡彬姐——好想你枣业股份有限公司董事长石聚彬给的。除此之外,春节前夕,他还收到了彬姐发的1000元大红包。石松老人回忆,每年春节前夕,石聚彬都会拿出一部分资金给全村的老少发福利。据了解,小石村全村685口人,无论老小,今年的发放标准为每人1000元现金。村长沙三国说:“彬哥每年春节都给我们发钱,今年这是第12年,原来是每口人400块,现在每人涨到1000块了。”记者粗略地进

行了计算,12年来,他已累计向村民发放现金近700万元。700万元不是个小数目,但石聚彬表示,只要乡亲们能过个好年,他的心就是敞亮的,温暖的,他觉得值。以前,小石庄的村民同中国千千万万农民一样,祖祖辈辈过着日出而作、日落而息的农耕生活。不同的是村外到处是枣树,可守着枣树就是穷。上世纪80年代初,作为小石庄唯一的高

中毕业生,石聚彬凭借新郑红枣的美名和自身的聪明智慧,不仅培育出“好想你”这一中国驰名商标,而且还开辟出红枣产业,引领了一个行业,逐步带着枣乡农民走上了致富路。在小石庄,提起石聚彬,上至八九十岁老人,下到六七岁孩童,无人不知,无人不晓,但给人印象最为深刻的就是“能人儿”、“好人”。谈起乡情,石聚彬的眼圈红了:“就为乡亲们叫我彬姐这一份乡情,还有就是替我父

亲感恩。我父亲7岁时成了孤儿,吃过百家饭,穿过百家衣,常受乡亲们帮助。后来,母亲得急病,乡亲们凑了50块钱的手术费,才保住了命。要懂得感恩,这是我成长过程中父母的谆谆教诲。现在,‘好想你’有了规模,但我不会忘记父亲的嘱托,不会忘记小石庄。”在石聚彬稍有能力的时候,他就开始主动去帮助乡亲们解决实际困难,比如,孩子上大学交不起学费,乡亲们生病了没钱医治,他都会毫不犹豫地伸出援助之手。他创办“好想你”之后,大部分的生产员工都是小石庄的乡亲们。除了给乡亲们提供就业机会,石聚彬还创造条件开展员工技能培训,真正让乡亲们有一技之长,即使走出小石庄,也能靠自己的双手吃饭。